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Ata da 70ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 
Estado da Bahia, 

em 7 de dezembro de 2018. 
 

                                   Deputado Angelo Coronel. À hora marcada, o Sr. Presidente e 

proponente da homenagem, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a 

finalidade de outorgar o Título de Cidadão Baiano ao Sr. Frederico Araújo Góes dos Santos, 

Diretor Comercial Norte/Nordeste da Raízen. Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs: Deputado 

Estadual Samuel Junior; Walter Tannus Freitas, Presidente do Sindicombustíveis Bahia; Humberto 

Costa Santos, Sócio-Proprietário da Rede Sodic; Baldomero Gonçalves Filho, Diretor do Grupo 

Cavalo Marinho; Adelia Almeida, representando a Rede Jaguar; Frederico Reuter, representando a 

Rede Panda; Rodrigo Santana, Gerente Regional da Raízen; Tiago Maia, Gerente Regional da 

Raízen; e Marcus Prado, Gerente Regional da Raízen. O Sr. Presidente solicitou ao Cerimonial que 

conduzisse o homenageado ao Plenário Orlando Spínola, onde foi recebido com calorosos aplausos 

dos presentes. Após a execução do Hino Nacional, o Deputado Angelo Coronel narrou a formação 

acadêmica do homenageado, bem como a carreira meteórica na petrolífera anglo-holandesa Shell, 

onde iniciou, em 1997, como estagiário. Disse que esse niteroiense de nascimento assumiu vários 

cargos na área de planejamento da Shell, sendo responsável pelos estudos estratégicos e portfólio 

da companhia para a América Latina. Contou que o homenageado se destacou pelo dinamismo e 

passou a integrar, em 2009, a Raízen, empresa resultante da união da Shell com o grupo Cosan, 

tornando-se um gigante no setor agrícola e de combustíveis. Ressaltou que, no final de 2012, o ex-

estagiário da Shell assumiu a diretoria comercial Norte-Nordeste da Raízen. Relatou dados que 

evidenciam a expansão da Companhia na Bahia, absorvendo 25% do mercado de combustíveis do 

Estado, além de empregar cerca de 8.000 trabalhadores baianos. Por fim, disse que o homenageado 

criou laços nesses 13 anos de Bahia, fazendo muitas amizades. O Sr. Presidente convidou a esposa 

Andressa e a filha Rafaela para entregarem o Título de Cidadão Baiano ao homenageado. O Sr. 

Frederico Araújo Góes dos Santos disse que a história dele com a Bahia começou muito antes da 

jornada pela Shell. Acrescentou que rapidamente foi efetivado como Consultor de Vendas, no Rio de 

Janeiro, e a partir daí iniciou a vida corporativa na área comercial da empresa. Fez um relato das 

várias funções que desempenhou ao longo dos anos, sendo a última a Gerência Regional de Varejo 

da Shell para o Nordeste. Falou da consolidação da empresa como a segunda maior do setor de 

combustíveis no Estado e das parcerias com grandes empresários e redes de postos baianos. 

Destacou que nos últimos cinco anos a Raízen abriu aproximadamente 100 novos postos de serviços 

e 30 lojas de conveniência. Informou que o setor de combustíveis movimenta em média 480 milhões 
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de litros por mês e representa, aproximadamente, 25% da arrecadação do ICMS do Estado. Destacou 

que a Raízen proporcionou 8.500 empregos diretos e indiretos, marcando presença em todo o 

território baiano. Finalizou dizendo que ser reconhecido com o Título de Cidadão Baiano é motivo de 

muita emoção e orgulho. Após a execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente agradeceu a presença 

de todos e declarou encerrada a Sessão. 
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